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６月定例教育委員会会議録

１ 開催日時 平成22年６月28日（月）14時00分～15時06分

２ 開催場所 武雄市役所 ４階会議室

３ 出席者名 教育委員：諸石委員長、古場委員長職務代理者、猪村委員、楢﨑委員、浦郷教育長

事 務 局：浦郷教育部長、馬渡こども部長、森文化・学習課長、山下教育総務課長、

八田学校教育課長、田代未来課長、杉原図書館・歴史資料館長、

綿島学校教育課参事、川副図書館・歴史資料館副館長

４ 傍聴者数 なし

５ 報道関係者 なし

６ 議事録署名人の指名

７ 前回会議録の承認

８ 教育長の報告

９ 議 事 第 ９号議案 武雄市社会教育委員の委嘱について

第10号議案 公民館運営審議会委員の委嘱について

第11号議案 武雄市図書館･歴史資料館協議会委員の委嘱等について

第12号議案 武雄市学校医の委嘱について

第13号議案 武雄市スポーツ振興審議会委員の任命について

第14号議案 武雄市招致外国青年就業規則の一部を改正する規則

10 そ の 他 ア．各課等からの報告

イ．次回開催日程について

ウ．その他

11 会 議 録

午後２時 開会

○委員長

時刻になりました、皆さんこんにちは。梅雨らしい天候になっております。本当に災害等がなければと

思います。また、田植え時期になって、昔の人のことわざに「稲の一番の肥料は毎朝の足跡から」という

ことわざがあるそうです。やっぱり稲づくりには毎日田んぼに回れというようなことの教えかと思います

が、これは学校現場でもなんでも同じかなと思いながら聞いておりました。

それから、学校訪問も早速始まっております。７月までたくさんあるようでございます。直接関係ない

ですけれども、どうぞほかの課の皆さん方も、機会があれば、一緒に訪問いただいて、いろいろな学校の

施設、設備等を見ていただいたり、また、子供たちの学習態度見ていただければ幸いと思います。

前置きをこのくらいにいたしまして、６月の定例教育委員会を始めたいと思います。よろしくお願いい

たします。

そしたら、議事録の署名人の指名でございます。６月分は猪村委員さんに署名をお願いすることにいた

します。

次に、前回の会議録の承認でございます。何かこの会議録で訂正等ありましたら、はい、森課長さんど
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うぞ。

○文化・学習課長

前回、Ｂ委員さんから体協の指定管理の分で、何で除外してあるとのあるとかということで質問がある

中で、それは無償の分だからということを御説明しましたけれども、場所的に離れているところにあって

集中管理できないというのが大きな理由だったものですから。

○Ｂ委員

北方の分ですね。

○文化・学習課長

はい。利用申し込みは北方の公民館でしていて、鍵開けとか掃除とかの管理は地元の区のほうにお願い

していましたので、無償ということで説明した部分を「場所が離れていて、集中管理が困難であるため」

ということで訂正していただければと思います。

○委員長

そういう訂正ですが、よろしいでしょうか。

○Ｂ委員

はい。

済みません。６ページの上から７行目のところの後のほうですが、「義務教育優遇★ がちょっ

と」となっておりますが、私の質問の所で、録音でよくわからなかった点と思いますが、「義務教育債よ

り優遇され、ちょっと充当率が高いということ」で記入してもらえればと思いますが。

○委員長

古場委員さんの発言としてはそれでいいですね。

○Ｂ委員

はい。

○委員長

今のよろしいでしょうか。「義務教育債より優遇され、ちょっと」というところです。

ほかにございませんか。議事録、会議録で何か訂正等ございませんか。ないようでしたら、よろしいで

しょうか。

では、この会議録はこれでよろしいでしょうか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

はい、ありがとうございました。

では、次に、４番、教育長の報告。浦郷教育長お願いいたします。

○教育長

それでは、２ページに沿って幾つか報告させていただきます。

６月７日に６月議会が開会しまして、一般質問が14日から４日間、新しくなった常任委員会では、武雄

小・中学校を視察してもらっております。

内容につきましては、部長から後で報告をいたします。

５月26、27日に、その武雄小・中学校の建設検討委員会というのを開催しております。地元の区長さん

方も入っていただきまして、御意見等を伺ったところです。

それから、順序逆になりますが、６月20日、縄跳び大会がございました。これはことし初めてのことで

ありまして、青年会議所の事業として初めて計画されたものでございます。この時期の縄跳びはちょっと

厳しいのではないかという意見もあったんですけれども、長縄跳びで非常に盛大に開催されましてにぎわ
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っておりました。方針の中に、市民総参加の教育のまちづくりという項目を上げているわけですが、この

ような形でいろんな方からそういう支援、いろんな形でそういう申し出もいただいているというところで

ございます。

６月２日に教科用図書会議としておりますが、先月から採択事務が進んでおりまして、８月には23年度

から小学校で使用する教科書を教育委員会で決定していただくことになろうかと思っております。

それから、６月７日と24日に人権同和教育関係の会議がございまして、11月の全国大会に向けて開催地

ということもあり、人権意識向上のためのよい機会として充実していただくものと期待をしているところ

であります。

それから、６月12日に食育の全国大会が九州で初めて佐賀市で開かれました。この開会セレモニーの中

で佐賀県食育賞の表彰が行われ、非常に珍しい形でありましたけれども、山内小・中３校の小・中連携で

食育部会というのがありまして、そこが受賞をされております。

行事等についてのことは以上にさせていただきまして、市外で話題になっていることで幾つか申します

と、１つは、現在、教職員の人事関係で管理職の採用、あるいは新規採用教員の募集が行われているとこ

ろでございます。

それから、御存じのとおり、子ども手当が開始されまして、この議会でも話題になったところでありま

すけれども、給食費未納者からの徴収と、今後はやっぱり未納者ゼロという方向で進めていかなければい

けないというふうに思っております。

それから、８月ごろになりましょうか、全国学習状況調査・学力調査の結果が出ようかと思っておりま

す。その結果の分析と対応ということが今後課題になってこようかと思っております。

これからのことについて８点ほど申し上げたいと思います。

１つは、先ほども話にありましたように、梅雨末期の大雨、必ずあるわけでありますので、対応を落ち

度なくしていきたいと思っております。

今年度はこれに市のほうで新防災システムができておりまして、それと、ケーブルテレビが山内を除い

た市内に文字放送が可能になっております。これまでの対応とこの２点において、新たな対応が可能であ

ると。その仕組みになれるということも必要かというふうに思っております。

２つ目としましては、この後、協議いただきます評価委員会を７月、８月と実施しまして、９月の議会

に報告をいたしたいというふうに思っております。

評価を生かした施策ということで、随分変わってきたのかなというふうに思っておりますけれども、例

えば、こども部で仕事をされるのと、教育委員会で仕事をされるのと、ちょっと比べて考えますと、やっ

ぱりこども部の仕事では、今の子供がこうだからこういうことをという問題が先に来る場合が非常に多い

わけですね。そればかりとは言いませんけれども。それを見ておりますと、やっぱり学校教育なりは、ど

うしても学校が先にあるというようなところが表に出てきているんじゃないかなというようなことで、評

価をしながら、いろんなことにもまた気づくような感じがしております。

３つ目としましては、夏休みが始まりますので、きょう午前中も校長会をしたわけですけれども、その

対応がさまざまに計画もしなければいけないし、実際にしてもございます。

学習面では、小・中連携した学習会とか、セミナー等が予定されておりますし、生徒指導面のことでも

計画を立ててもらっております。

それから、４番目としまして、教職員の資質向上ということをやっておりまして、６月に各中学校区で

電子黒板の研修をしていただきました。全部の先生方が参加していただくということはできませんでした

けれども、きょうもまだこれから研修の必要なことについては各学校で校内で研修を続けてほしいという
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ことをお願いしているところでございます。

それから、５番目としまして、ノーテレビデーの実施状況が非常に高まっておりまして、特に中学校で

も60％、70％というような非常に高い平均での実施率になってきております。その内容についても充実す

るようにお願いをしたところであります。特に読書活動につなげていただくというあたりをきょうもお願

いをしたところでございます。

それから、６番目としまして、県の委嘱事業で「魅力ある学校づくり推進事業」というのを進めており

ます。命の教育、あるいは性教育、防煙教育、ＵＤ教育などですね。今、非常に必要な教育課題について、

武雄プランとして、その基本的な部分のプランでもいいから、策定していこうということで進めていると

ころであります。

学力向上等とも関係しまして、７番目としまして、校長会のほうで市の教育研究会を組織してもらって

いるわけですけれども、今年度、組織の改編をしていただいております。学力向上のための特別委員会と

いうのを設置してもらっておりますし、部会は小中連携部会で進めるというふうに、私どもの委員会と連

動して、組織改編までして取り組んでいただいているということでございます。

それから、最後に８番目としまして、議会で話題になり、新聞にも載りましたけれども、ｉ－ｐａｄの

導入ということが話題になっておりまして、モデル校決めまして、その可能性とこれからの導入、その意

義というのを検証していきたいというふうに思っております。

以上、報告をいたします。

○委員長

浦郷部長どうぞ。

○教育部長

そしたら、６月議会の内容について若干説明をいたします。

まず、一般質問でございますけれども、これにつきましては、今度は９人の市会議員の方から31項目の

通告があって、ダブったりとかして具体的質問はなかったという項目もあります。

主なものだけ申し上げますと、１つは、北方幼稚園の運営計画、要するに民営化の計画、これについて

は今どういう状況かということで質問があっているところであります。

それと、今、教育長のほうから話がありました子ども手当、これに関して、給食費の未納、当然、今度

は保育料等のこともかかわり合いが出てくるわけでありますけれども、この子ども手当で相殺できないか

ということで質問があっていますし、ほかの自治体の取り組み等の話もあっています。

それから、教育現場、要するに学校における子供たち、あるいは先生たちの課題とか、問題、これにど

ういうふうな対応を教育委員会はとっているのかということの質問があっています。

それと、今年度が国民読書年ということで、この効果、環境の整備、こういうものはどういうふうにや

っているのかということ。

それから、心の教育でございますけれども、人権教育と言ってもいいと思いますけれども、ここら辺の

取り組みの状況があっています。

それから、もう１つは、県の青少年健全育成条例、これが改正をされまして７月１日から施行されます

けれども、その内容等についての質問。

それと、前回の定例教育委員会のときも教育長のほうから話がありましたけれども、佐賀女子校武雄校

舎が来年度からの募集を停止するということへの質問、それと、これに関連をいたしまして、高校の誘致

等については考えられないのかというようなことがあっています。

それから、武雄小、中学校が、今、御存じのように、校舎の改築、あるいは大規模改造等の取り組みと
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いうことで始めておりますけれども、ここら辺の施設整備計画。それから、今年度計画をしています山内

中学校の基本設計と実施設計についての質問があっています。

それから、社会教育関係では、馬場の山桜の保存についてどう考えているのかということ。それから、

図書館、歴史資料館と宇宙科学館の活用、こういうものについての考え方。それから、パブリックビュー

イングについての内容等の説明が求められています。それから、ふるさとの先人の紹介及び地域資源の活

用、これをもっと積極的にということで、先日まであっておりました中村涼庵の分の例を取り上げて質問

があっています。それから、北方グラウンド、北方の支所の裏のほうにありますけれども、このトイレの

改修、こういうものの質問がなされてきております。

トータル的に見ますと、一般質問の議員さんの数は少なかったかなというふうに思っていますけれども、

詳細についての質問が結構出てきているというふうに認識をしています。

それから、別刷りで補正予算関係、重立ったもの、特に学校教育にかかわる分を載せています。教育総

務のほうの施設関係では、先ほど申し上げました小・中学校、武雄中学校の改築関係、それから、山内中

学校の設計関係、そのほかには給食室の空調設備ということで、小学校が４校、朝日、若木、武内、橘小

学校、中学校が武雄中、川登中学校、武雄北中、これに空調の設置するということが主なものでありまし

て、あとは橘の屋内運動場にフットサル用の防球ネット設置工事、こういうものを計画しているところで

あります。

あと学校教育の中では新しいものにつきましては、校務支援システムということで、学校内、要するに

学校全体をグループエア化して、先生たちが生徒と向き合う時間をつくっていこう、事務の軽減を図って

いこうということで、校務支援システムを立ち上げたいということで377万7,000円ぐらいたしかかかった

と思いますけれども、計画をしていただいているところであります。

あとは緊急雇用で追加でありますけれども、特別支援学級、武内小学校への補助員と、武雄中学校の学

校図書の事務の補助という形でお願いをしています。

それから、健康相談、これは先生たちが中心ですけれども、メンタル的なものの相談等についても、こ

れは予算化をということであっておりますので、１回6,000円程度ということで10回程度今考えていると

ころであります。

それから、ことしの４月から始まりました朝日小学校の通級教室、この教材関係を31万5,000円程度計

画をしています。

それから、魅力ある学校づくり推進事業、先ほど教育長のほうからも話ありましたけれども、これの指

定を武雄市の教育委員会が受けております。ここの分の関係で７月５日にがん教育推進研修会という形で

武雄中学校で開催をいたします。前回は武雄北と山内中学校の１、２年生でしたけど、今度は武雄中学校

という形で開催をいたします。その分の講師謝金、それと同時に、この魅力ある学校づくり推進事業の事

業成果、そういうものを冊子化するということの印刷代等を計上させていただいています。

それから、北方給食センターの工事費と熱風消毒の保管庫、こういうものを学校教育関係では予算化を

しているところであります。

社会教育関係、全体的には武雄ルネッサンス補助事業という形で、武雄の古きよき文化歴史を再発見す

る協議会というものを立ち上げておりますけれども、そこでいろいろ事業をやっていただくということで

考えています。それが30万円程度。

それから、文化会館、自主文化事業ということで地域の文化芸術活動支援事業410万円、これは全額、

地域振興財団法人から補助金をいただいて事業をやっていきますけれども、各市内の小学校、それから、

公民館等を回りながら、最後は文化会館で演奏をやっていただくということでの事業であります。
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それから、文化会館の耐震診断業務、これ3,060万円かかりますけれども、これの耐震診断をやるとい

うことで考えています。

あとトップアスリート招聘事業という形で、いろいろ各種団体が著名なアスリートを招聘して事業をや

っていますけれども、これを一本化するということで、今年度は、今考えているのは３つでありまして、

プロ野球県人会による野球教室、それから、もう２年前からやっています関西大学との交流事業、それか

ら、吉田友佳プロによるテニス教室、この３つを考えています。

それから、あと体育施設、御存じのように、社会体育施設も非常に劣化をしておりまして、そのための

維持補修及び管理という形で1,569万円程度、今年度はサンスポーツランド北方の壁面衝撃材設置、それ

から、天神崎テニスコートの照明灯の取りかえ、傘の部分とか、そういうものですけれどもやると。それ

から、北方運動公園の防球ネット設置工事ということで300万円程度を今予算化しているところでありま

す。

簡単ですけれども、以上でございます。

○こども部長

こども部ですけれども、こども部では、今回の議会で教育に関する質問等は特段ございませんでしたけ

れども、御報告をさせていただく部分がありますので、北方の子育て総合支援センターがありますけれど

も、そちらのほうに小・中学生の相談にも応じられる相談員を配置したいという市長の政策の中にござい

ましたので、予算を要求しておりまして議決になりました。そこで相談等が完結するとは考えられません

ので、いろんな相談機関につなぐという役目をしながら、電話相談等を受けるような職員を１人配置した

いと考えております。

それと、これは健康課にあった話なんですが、子宮頸がんのワクチンについてですが、市長のほうから

実施をしたいと。財源的な手だてができれば、子宮頸がんのワクチン３回打つ必要があるそうですけれど

も、３回で約五、六万円かかると思います。その２分の１の補助をしたいという回答が出ておりますが、

まだ、具体性についてはこれからでございます。一応そういう話があっております。

以上でございます。

○委員長

それぞれ報告いただきましたが、何か質問はありませんか。また何かありましたら、後ほどでも出して

いただければと思います。

報告ありがとうございました。おくれましたが、６月の議会に教育長、部長さん初め、皆さんのいろい

ろな準備対応本当に御苦労さまでございました。ありがとうございました。

そしたら、議事に入りたいと思います。

まず、９号議案について提案をお願いいたします。

○教育総務課長

それでは、３ページのほうをお願いいたします。

第９号議案 武雄市社会教育委員の委嘱について提案をいたします。

武雄市社会教育委員条例第２条の規定に基づき、委員の任期が２年を経過いたしましたので、第４条に

より、13名の武雄市社会教育委員として委嘱するため、教育委員会の議決を求めるものでございます。

氏名及び所属は記載のとおりでございます。

任期を平成22年４月１日から24年３月31日まで。

新任の方が６名、再任の方が７名でございます。

よろしくお願いをいたします。
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○委員長

市の社会教育委員の委嘱ですが、新任、再任でございます。質問ありませんか。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

では、９号議案について議決を求めます。よろしいでしょうか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

では、可決いたしました。

では、10号議案の提案をお願いいたします。

○教育総務課長。

それでは、４ページをお願いいたします。

第10号議案 公民館運営審議会委員の委嘱について提案をいたします。

武雄市公民館設置条例第４条の規定に基づき、中央公民館運営審議会委員を委嘱するものであります。

委員の任期が２年を経過いたしておりますので、同条第２項により、15名を公民館運営審議会委員とし

て委嘱するため、教育委員会の議決を求めるものでございます。

氏名及び所属は記載のとおりでございます。

同じく委嘱期間につきましても、平成22年４月１日から24年３月31日まで。

新任の方が５名、再任の方が10名いらっしゃいます。

よろしくお願いをいたします。

○委員長

ただいまの提案です。何か質問ありませんか。いいでしょうか。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

そしたら、議決を求めます。よろしいですか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

では、可決いたしました。

では、11号議案お願いいたします。

○教育総務課長

あけてもらいまして、５ページをお願いいたします。

第11号議案 武雄市図書館・歴史資料館協議会委員の委嘱等について御提案を申し上げます。

武雄市図書館・歴史資料館設置条例第13条の規定に基づき、３名を図書館・歴史資料館協議会委員に委

嘱するため、教育委員会の議決を求めるものでございます。

協議会の委員につきましては、10人以内として、学校教育関係者、社会教育関係者並びに学識経験者で

構成をいたしております。

本年の３月の定例教育委員会の中で、10名の委員さんを承認いただいておりましたけれども、前任者の

学校教育関係者の２名と社会教育関係者の１名が異動等により変更になりましたので、改めて３名の方の

議決を求めるものでございます。

任期は平成22年４月１日から平成24年３月31日までということでございます。

よろしくお願いをいたします。

○委員長

11号議案で、前任者の異動によって、このように新たに委員さんを委嘱したいということですが、質問

ありませんか。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕
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そしたら、議決を求めたいと思います。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

では、可決いたしました。

では、12号議案をお願いいたします。

○教育総務課長

それでは、６ページのほうをお願いいたします。

第12号議案 武雄市学校医の委嘱について提案をいたします。

１枚開いていただきまして、８ページ、武雄小学校学校医の太田光春氏から辞退届が提出をされており

ます。

武雄市学校医、学校歯科医及び学校薬剤師の委嘱に関する規則の規定に基づきまして、次の方を武雄市

学校医に委嘱するため教育委員会の議決を求めるものでございます。

学校名が武雄小学校、氏名が太田光博氏、所属は太田小児科内科医院の副院長さんでございます。

委嘱年月日は平成22年７月１日であります。

武雄市杵島地区医師会からの推薦書を７ページのほうに掲載いたしております。

この規則の要件でございますが、これは武雄杵島地区医師会の推薦を受けた者ということになっていま

す。

任期については、特に定めがございません。後任者が決定するまでということになっておりますので、

今回提案するものでございます。

以上です。

○委員長

学校医ですが、前任者の辞退により、新しく推薦していただいた方に委嘱をしたいということです。新

しい校医さんについて何か御質問等ありませんか。よろしいでしょうか。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

では、議決を求めます。よろしいでしょうか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

では、可決いたしました。

では、13号議案の提案をお願いいたします。

○教育総務課長

それでは、９ページをお願いいたします。

第13号議案 武雄市スポーツ振興審議会委員の任命について提案をいたします。

スポーツ振興法第18条第４項、スポーツ振興審議会の委員はスポーツに関する学識経験のある者及び関

係行政機関の職員の中から、教育委員会が任命することになっております。

武雄市スポーツ振興審議会条例の規定に基づき、委員の任期が２年を経過いたしましたので、同条例第

２条により、15名を武雄市スポーツ振興審議会委員として任命するため、教育委員会の議決を求めるもの

でございます。

氏名、所属団体名、役職名は、記載のとおりでございます。

任期を平成22年４月１日から24年３月31日まで。

新任の方が８名、再任の方が７名でございます。

よろしくお願いをいたします。

○委員長
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以上のスポーツ振興審議会委員さんの委嘱をお願いしたいということです。何か質問ありませんか。よ

ろしいでしょうか。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

では、議決を求めます。よろしいでしょうか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

では、可決いたしました。

そしたら、14号議案を御提案お願いいたします。

○教育総務課長

10ページをお願いいたします。

第14号議案 武雄市招致外国青年就業規則の一部を改正する規則について提案をいたします。

ＪＥＴプログラムは語学指導等を行う外国青年招致事業の略称でございまして、地方公共団体が、総務

省、外務省、また、文部科学省及び財団法人自治体国際化協会の協力のもとに実施されている事業でござ

います。

武雄市では、幼稚園、小・中学校で語学指導に従事する外国語指導助手ＡＬＴとして、現在、アメリカ

から５名参加されている状況でございます。

提案理由といたしまして、従来のＪＥＴプログラムの運用に当たりましては、ＪＥＴ参加者本人と雇用

する団体、市ですけれども、同意に基づいて契約という呼称を用いておりました。民間企業における雇用

契約を念頭とした用語を使用してきたところでございますが、平成22年度の任用規則の改定に当たりまし

て、地方公務員であるＪＥＴ参加者について、民間法上の用語を使うのは適切でないという総務省からの

指摘によりまして、一部の用語の変更が必要になったということでございます。

変更箇所につきましては、11ページから13ページの新旧対照表のアンダーラインを引いた部分でござい

ます。内容的には変わっておりません。ただ、用語の変更ということでございまして、まず、規則の題名

を「武雄市招致外国青年就業規則」から「武雄市招致外国青年任用規則」に、「就業」から「任用」へ変

更しています。

目次の第３章の分ですけれども、右側のほうは「契約期間及びその終了」という部分が、左の改正案

「任用期間及びその終了」ということで「契約」を「任用」へ変えています。

本則中のすべての「契約」という用語を「任用」へ、「解雇」という用語を「免職」へ改正をいたして

おります。

以上でございます。よろしくお願いします。

○委員長

規則の改正の提案でございますが、質問があったら、どうぞお願いいたします。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

では、よろしいでしょうか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

では、このようにお願いいたします。議事については、以上で終わりたいと思います。

あともありますので、その次のその他のほうへ進みたいと思います。

各課からの報告をお願いいたします。

まず、総務課、どうぞお願いいたします。

○教育総務課長

それでは、５月19日から６月27日までの行事報告の中で、６月21日ですが、第10回の公判が佐賀地裁の
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ほうであっております。

それに関連しまして、８月23日でございますが、本人及び証人の尋問を行う予定にされています第11回

の公判でございますが、これは総務課の人事のほうと対応していきたいと思っております。

下の行事予定でございますが、これから評価のほうをしていただきますけれども、第１回の評価委員会

を７月13日、それと、第２回を７月30日、第３回目、最終ですけれども、８月20日に予定をいたしており

ます。委嘱をいたします外部の評価委員さんの方に評価をお願いするという計画にしております。

以上です。

○委員長

それから、これはいいですか。16ページの分は。

○教育総務課長

これは特別、記載されているとおりでございます。

○委員長

では、次、学校教育課、どうぞ。

○学校教育課長

学校教育課より報告を申し上げます。

まず、行事報告をいたします。

５月、６月、ここに上げておりますとおりでございますが、特に６月２日、武雄市陸上記録会、及び10

日木曜日の北方幼稚園の県学校教育課訪問、並びに24日木曜日の山内西小学校の学校訪問に際しましては、

教育委員の先生方には大変御多用な中に御協力をいただきまして、本当にありがとうございました。この

場をおかりしてお礼を申し上げます。

次、行事予定のほうですが、まず、訂正をお願い申し上げます。

６月29日火曜日に定例学校園長会というふうに上げておりますが、変更を重ねまして、本日28日月曜日

に実施をいたしております。大変申しわけございません。訂正をよろしくお願いいたします。

あと予定の中で７月１日から２日まで、市内小・中学校の特別支援学級在籍の子供さん方の宿泊研修会

を黒髪少年自然の家で行います。

６日火曜日に武内小学校の学校訪問、９日金曜日が北方小学校の学校訪問、12日月曜日が橘小学校、14

日水曜日が武雄北中学校の学校訪問というふうに、立て続けに学校訪問がございます。また、教育委員の

先生方の御指導をよろしくお願いいたします。

次、18ページをごらんください。

人事内申関係について申し上げたいと思います。

新規関係が１名です。継続２名。非常勤講師が１名。それから、(4)の特別非常勤講師５名、ここにつ

きましては、地域の人材に力をおかしいただきながら、子供たちに御指導をいただております。大変助か

っております。ここに報告申し上げ、お礼も申し上げたいと思います。

最後に、寄附採納につきましては、平成21年度末退職されました事務の庭木英俊先生、御船が丘小学校

を退職されましたけれども、庭木先生より朝日小学校並びに武雄中学校へ御寄附をいただいております。

以上で終わります。

○委員長

文化・学習課、どうぞお願いします。

○文化・学習課長

19ページをごらんください。
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生涯学習関係ですけれども、行事報告といたしましては、各公民館の運営審議会等々の各種団体の総会、

そういうのが行われております。

予定といたしましては、今からもう夏休み前ですので、各地区での通学合宿がそろそろ取り組まれる予

定になっております。

次、21ページをごらんいただきたいと思います。

スポーツ関係ですけれども、５月23日、30日、県のスポーツレクリエーション祭が県の東部地区で行わ

れております。武雄のほうからはグラウンドゴルフ、ミニテニス、バドミントン等々で106名の方が参加

していらっしゃいます。

６月のたけおスポーツクラブのほたる観察、嬉野町のナイトウオーキングですけれども、これにつきま

しては60人ほど参加していただいております。

19日、サッカーのワールドカップパブリックビューイング・イン・武雄ということで、武雄競輪場で行

いましたけれども、この分については参加者が約3,000人ほどということでなっております。

26日は６時半から白岩体育館のほうで市民体育大会の総合開会式が行われております。その後、綱引き

がありまして若木町が優勝ということです。

行事予定ですけれども、６月29日に、あしたですが、22時から再度サッカーのワールドカップパブリッ

クビューイング・イン・武雄を開催する予定でおります。

次に、22ページ、文化芸術のほうですけれども、５月30日、第30回の武雄音楽祭が行われました。これ

には出場が24組です。

行事予定では、７月３日に牛津高校のソフトボール部をモデルにしました「ソフトボーイ」の上映がな

されます。

９日は堀内孝雄のコンサートが入っております。

あとは宇宙少年団の定例会等々が予定されているところです。

次に、23ページごらんいただきたいと思いますけれども、文化財関係です。

５月20日に、現在、おつぼ山の神籠石保存管理計画を策定中ですけれども、地元の方にも意識を持って

いただきたいということで、ワークショップを橘公民館で開催しておりますけれども、この分については

橘町の在住の方が30人ほど参加していただいております。

あとは予定ですけれども、７月８日、平戸市のほうで九州地区市町村文化財保存整備協議会総会が９日

までありますけれども、23年度にこの協議会総会を武雄市のほうで開催するということになりましたので、

開催地のあいさつを副市長のほうに出席していただいてお話をしていただく予定です。

７月28日は、大日の皮浮立の奉納が予定されております。

以上です。

○委員長

はい、ありがとうございました。

では、図書館・歴史資料館お願いいたします。

○図書館・歴史資料館長

行事報告はここに上げているとおりですが、５月31日から６月２日まで蔵書点検。昨年度まで５日間で

やっていたわけなんですけれども、本年度３日間でということで行いました。課題も残りましたけれども、

これについてまた今度検討していきたいというふうに考えております。

それから、６月９日、古典講座第１回目を行いました。60名定員ですけれども、42名ということで、本

年度、松尾年興先生、昨年度に続いてですけれども、「土佐日記」で御講義をお願いしております。
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それから、子ども読書会も第１回目が終わりました。小学校３年生対象11名で始めております。

今後の行事予定ですが、７月17日から皆様方の机上にパンフレットをお配りしておりますけれども、

「鍋島茂昌展」を行います。ただ、そこちょっと「没後100年最後の武雄領主」、「武雄」がちょっと抜

けておりますので、パンフレットではなく、資料のほうがですね、御記入ください。８月29日までの予定

です。

それから、24日には図書館子ども講座の読書感想文の書き方ということで、中村範子先生にお願いをし

ております。小学校の低、中、高それぞれ60名ずつが定員ということで、現在、募集をかけているところ

です。

それから、そこに書いておりませんけれども、７月22日の木曜日に佐賀県親と子の読書会県大会という

のがありますけれども、これに子ども読書会に参加している小学校の３年生の親子で参加をさせていただ

く、市のバスを使わせていただくということで準備をしているところです。

それから、６月30日にエポカル武雄祭りの準備会を２時から開催したいと思っております。

それから、もう１点、６月30日から７月２日の金曜日まで、インターンシップで多久高校から男子３名、

それから、県立ろう学校から女子１名、計４名が３日間図書館のほうで体験を行うということになってお

ります。

以上です。

○委員長

はい、ありがとうございました。

では、未来課、どうぞお願いいたします。

○未来課長

こども部未来課です。資料の25ページと26ページをごらんいただきたいと思います。

行事報告でございますが、主なものだけ申し上げたいと思います。

早速、つけ加えになりますけど、５月28日の金曜日19時半から、市子連の育成者研修会を文化会館のミ

ーティングホールのほうで市子連の役員さん等120名お集まりいただきまして、研修会を開催してきたと

ころでございます。教育長さんにはあいさつをいただきましてありがとうございました。

それから、６月６日日曜日でございますが、10時から、少年の船の開校式と第１回目の事前研修会とい

うことで文化会館のほうで開催をしております。諸石教育委員長さんにごあいさつをいただきましてあり

がとうございました。あと教育長さん、あるいは教育委員さん、皆さん御出席をいただきましてありがと

うございました。お礼を申し上げます。

あと訂正でございますが、６月23日に眉山キャンプ場の草刈りとなっておりますが、日程変更しまして

21日の月曜日に実施をいたしました。21日月曜日、訂正をよろしくお願いします。

それから、６月26日土曜日、わんぱくスクールの４回目と、それから、夏のジュニアリーダー研修会を

合同で、眉山キャンプ場のほうで予定をしておりましたけど、あいにくの天候で、若木公民館のほうで実

施をさせていただきました。子供たちが約70名、それから、ジュニアリーダーが十数名と、うちの事務局

合わせまして約90名ぐらいで若木公民館を利用させていただきまして、キャンプを行ってきたところです。

せっかく眉山キャンプ場のほうも準備をしていたわけですけれども、天気がこういうふうで、ちょうど夕

方は雨が小康状態になりましたので、野外の炊飯だけは公民館の広場のほうを利用させていただきまして、

それだけはできましたので、あとは屋内でということになりましたが、残念でしたけど、そういうことで

実施をしてきたところです。

あと行事予定のほうでございますが、主なものだけ、26ページのほう、修正をお願いしたいと思います。
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７月10日土曜日に青島の事前キャンプ、11日までというふうに書いておりますが、７月11日に参院選挙が

入りましたので、７月10日だけになりますが、あとは変更ありませんけど、青島の事前キャンプというこ

とでなくて、キャンプ場のほうの整備作業に１日かけて青島のほうで行いたいというふうに思っておりま

す。

それから、７月21日ですが、わんぱくスクール、青島のサバイバルキャンプということで、この日から

26日まで５泊６日で青島のほうでキャンプをするという予定にしております。また、何かと御足労願うこ

とがあると思いますけど、よろしくお願いしたいと思います。

26日から29日まで、雄武町のほうから児童交流派遣事業ということで子供たちが見えますので、その事

業を行うということで、今回は北方小学校が交流校になっておりますので、北方小学校の子供たちと交流

をしていただくということで計画をしております。

以上、主な部分だけですけど、以上です。

○委員長

はい、ありがとうございました。

各課からの報告について、何か御質問ありませんか。よろしいでしょうか。古場委員さんよろしいでし

ょうか。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

たくさんの行事が時期的にも一番多いかと思いますが、どうぞ危機管理として事故等発生がないように、

とにかく事前の準備計画等を細密に立てていただいて、実施をお願いいたします。そしてまた、その後の

対応ということまできちんと心づもりをしてお願いしたいと思います。この前の浜名湖での事故ですね、

あれは、どうも高い波の中で無理して出ていって、１人の生徒が水死したということであります。どうぞ

この危機管理というのは一番大事だと思いますので、この活動する中でジュニアリーダーとか、だれかい

ろいろな方たちをお願いして活動すると思いますが、その方たちにもどうぞ十分な危機管理を指示、指導

をしていただくようにお願いいたします。

そして、計画というのは事前にするんですが、事故が起こったときに、それに対してどう対応していく

かということを本当に考えておく必要もあるんじゃないか、具体的に対応できることを想定しておくとい

うのもとっても大事じゃないかなと思います。どうぞその点、たくさんこのように子供たちのために、ま

た、地域住民の方にいろいろな企画をしていただいておりますが、これが効果的に有意義に終わりますよ

うに、綿密なる計画でお願いをしたいと思います。

では、次に、次回の開催の日程でございます。

よろしいでしょうか。７月27日14時からということでいかがでしょうか。（発言する者あり）どうも済

みません。それぞれにお忙しいようで。

そしたら、７月27日14時からで、大体４時をめどに終わりたいと思います。４時半から雄武町からの市

長表敬訪問という行事が入っておりますので、それに加わりたいと思います。ありがとうございました。

ほかに何かございませんでしょうか。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

そしたら、この６月の定例の教育委員会をこれで終わりたいと思います。ありがとうございました。

午後３時６分 閉会


